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  Gentili Signori 
Alex Marini 
Diego Nicolini 
Consiglieri regionali 
SEDE 
 
Gentile Signor 
Josef Noggler 
Presidente del Consiglio regionale 
SEDE 
 
Gentile Signor 
Maurizio Fugatti 
Presidente della Regione autonoma 
Trentino-Alto Adige/Südtirol 
SEDE 

 
  

 

Oggetto: Risposta all’interrogazione n. 114/XVI 
 

 

Con riferimento all’interrogazione in oggetto si specifica che la Giunta regionale non ha 
competenza in tema di affidamento della concessione di A22 in quanto la stessa è in capo al 
Ministero delle Infrastrutture e della Mobilità Sostenibile. Si sottolinea, invece, l’interesse strategico 
della Regione Trentino-Alto Adige/Südtirol a mantenere, attraverso Autostrada del Brennero 
S.p.A., la concessione della tratta autostradale Brennero-Modena, in quanto strumento per la 
realizzazione di progetti di mobilità sostenibile, condivisi anche dalla Commissione europea quali, 
tra gli altri, lo sviluppo della modalità integrata gomma-rotaia e la riduzione delle emissioni 
attraverso il controllo della velocità e dei flussi di traffico. 
 
Con l’occasione porgo distinti saluti. 
 

 
 
 

IL VICEPRESIDENTE SOSTITUTO 
Arno Kompatscher 

firmato digitalmente 
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Protokollnummer und Registrierungsdatum sind dem Dokument als Metadaten 
zugeordnet (DPCM vom 3. Dezember 2013, Art. 20). Betreff der zertifizierten E-Mail 
(PEC) bzw. beiliegende Files überprüfen. 

 

 
An die 
Regionalratsabgeordneten 
Alex Marini 
Diego Nicolini 
 
u. z. K. 
 
Herrn 
Josef Noggler 
Präsident des Regionalrates 
 
Herrn 
Maurizio Fugatti 
Präsident der Autonomen Region Trentino-Südtirol 
 

Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 114/XVI 

 
Bezug nehmend auf die oben angeführte Anfrage wird mitgeteilt, dass die Regionalregierung keine 
Zuständigkeit in Sachen Konzessionsvergabe für die A22 hat, da diese in den Kompetenzbereich 
des Ministeriums für Infrastruktur und nachhaltige Mobilität fällt. Es wird allerdings darauf 
hingewiesen, dass die Region Trentino-Südtirol ein strategisches Interesse daran hat, mittels der 
Brennerautobahn AG die Konzession für die Autobahnstrecke Brenner-Modena als Instrument für 
die Verwirklichung nachhaltiger, von der Europäischen Kommission mitgetragener 
Mobilitätsprojekte – wie u. a. die Entwicklung des kombinierten Verkehrs Straße-Schiene und die 
Emissionsreduzierung durch Geschwindigkeitskontrolle und ein effizientes Verkehrsmanagement – 
zu behalten. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

 
DER VIZEPRÄSIDENT 

STELLVERTRETER DES PRÄSIDENTEN 

Arno Kompatscher 
digital signiert 
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